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форми. Клітини сітчастої зони округлої форми, дещо менші, ніж клітини пучкової зони, формували різнонаправлені 
пучки, які нагадували сітку. Клітини пучкової та сітчастої зони містили дрібні включення в цитоплазмі - ліпіди. Між 
трьома зонами кіркової речовини спостерігали скупчення малодиференційованих клітин Перший прошарок цих клі
тин був розміщений між капсулою та клубочковою зоною. Другий прошарок - базофільний локалізований між клубо- 

-чковою і пучковою зонами. Між сітчастою зоною та мозковою речовиною спостерігали клітини з ацидофільною цито
плазмою, які формували зону залишків клітин ембріональної кори надниркових залоз.

Мозкова речовина надниркової залози була відмежована від кіркової прошарком сполучної тканини і утво
рена великими за розміром клітинами полігональної форми - хромафіноцитами. Серед хромафінних клітин виді
лили: епінефроцити (A-клітини, адреноцити), які складали більшість клітинної популяції, мали світлу цитоплазму, 
заповнену секреторними гранулами та норепінефроцити (Н-клітини, норадреноцити), що були розсіяні у вигляді 
невеликих груп із темною цитоплазмою та секреторними гранулами.

Висновок. Таким чином, після проведеного гістологічного дослідження встановлено, що наднирникові зало
зи щурів за морфологічними ознаками аналогічні таким у людини, що дає змогу використовувати білих щурів у 
якості експериментальних тварин при моделюванні різних патологічних станів в експерименті.

УДК. 576.3:611.018.73: 616.311.2:616.61-78
Кінаш О.В., Кісільова О.М., Гірко Т.М.

ОСОБЛИВОСТІ ЦИТОЛОГІЧНОЇ КАРТИНИ ВМІСТУ ЯСЕНЕВОЇ 
БОРОЗНИ У ХВОРИХ, ЯКІ ПЕРЕБУВАЮТЬ НА ПРОГРАМОВАНОМУ 
ДІАЛІЗІ
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Актуальність проблеми. У хворих з хронічною нирковою недостатністю (ХНН), які знаходяться на програм
ному гемодіалізі, розвивається широкий спектр патологій пародонту. Це суттєво впливає на якість життя пацієнта 
і перспективи медичної реабілітації. Основними патогенетичними факторами розвитку генералізованих уражень 
лародонту є уремічний імунодефіцит, зниження кількості і адгезивності тромбоцитів внаслідок терапії антикоагу
лянтами, порушення мінерального обміну (демінералізація з розвитком остеопорозу), накопичення сечовини у ро
товій рідині, зниження еластичності судин. Актуальною є проблема інфекційних ускладнень, що пояснюється 
уремічним імунодефіцитом.

Наукова новизна. Вперше досліджено особливості клітинного складу вмісту ясенної борозни у хворих, які 
перебувають на замісній нирковій терапії.

Робота проводилася в рамках НДР «Закономірності морфогенезу органів, тканин та судинно-нервових утво
рів у нормі, при патології та під впливом зовнішніх чинників», Na держреєстрації 0118U004457.

Мета роботи; дослідити особливості цитограм ясеневої борозни у хворих, що перебувають на плановому діалізі.
Матеріали та методи. Клінічні дослідження проводилися на базі стоматологічного кабінету стаціонару Пол

тавської обласної клінічної лікарні їм. М.В. Скліфосовського протягом 2018-2019 рр. Досліджено матеріал від 30- 
ти пацієнтів з хронічною нирковою недостатністю віком від 17 до 63 років, які отримують діалізну терапію в неф- 
рологічному центрі ПОКЛ. Тривалість основного захворювання пацієнтів - від 5 років. Матеріал для досліджень 
відбирали із ясеневої борозни методом зішкрябу стерильною гладилкою. Матеріал переносився на предметне 
скельце і фіксувався висушуванням протягом 3-5 хвилин Забарвлення проводилося за методом Романовського- 
Гїмза. Мікроскопія з подальшим морфологічним аналізом проводилася на мікроскопі Zeiss Primo Star з окулярами 
10х/20 та об’єктивом "Plan-Achromat" хЮО.

Результати дослідження. За результатами мікроскопічного дослідження і подальшого морфологічного 
аналізу препаратів виділено дві типові групи цитограм. У першу групу увійшли препарати з ознаками дистрофіч
них змін у тканинах пародонту: переважала велика кількість клітин десквамованих епітеліоцитів парабазапьного 
шару з дистрофічними змінами ядра і цитоплазми, виявлені поодинокі клітини з ознаками метаплазії (цитоплазма 
забарвлювалась ціанофільно). У деяких клітинах визначались аутолітичні процеси - клітинні оболонки місцями 
лізовані. В полі зору виявлялись поодинокі дрібні паличкоподібні бактерії, незмінені еритроцити, спори дріжжепо- 
дібних грибів роду Candida, нейтрофільні лейкоцити, поодинокі лімфоцити.

У другій групі препаратів реєстрували зміни клітинного складу, характерні для запального процесу. Реєстру
вали значну кількість парабазальних клітин, сегментоядерні лейкоцити, поодинокі макрофаги з адгезованою на їх 
поверхні чисельною коковою флорою. Зустрічалися препарати з переважанням змішаної бактеріальної флори: 
коків (стрептококи у вигляді закручених ланцюжків, стафілококів - у вигляді скупчень) в поєднанні з нитками бак
терій роду Leptotrichia.

Висновки. 1. Проведений аналіз цитограм вмісту зубоясневих кишень хворих, які перебувають на плановому ді
алізі, свідчить про порушення процесів диференціювання епітеліоцитів. наявність дистрофічних та запальних змін.

2. У хворих з ХНН, які перебувають на замісній нирковій терапії, розвивається дисбіоз за рахунок розмно
ження факультативної резидентної мікрофлори.

3. Хворі обстеженого контингенту потребують постійного симптоматичного лікування ясен та динамічного 
спостереження лікаря-стоматолога внаслідок безперервної дії патологічних чинників.
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